
 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

Aos seis (06) dias do mês de Março (03) do corrente ano de dois mil e 

dezessete (2.017), às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara 

Municipal de Gurinhatã, situada na Rua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, 

nesta cidade de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, sob a presidência do 

vereador Edson Rodrigues do Nascimento, secretariado pelo vereador Newton 

Alves da Silva, reuniram-se ordinariamente os vereadores componentes da 

edilidade local, para tratarem dos assuntos constantes da Pauta de Votações. 

Após ser feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Sr. Secretário, o Sr. 

Presidente determinou que se procedesse a chamada dos senhores edis, na qual 

foi constatada a presença unânime dos senhores vereadores, havendo assim 

número legal para deliberação, razão do Sr. Presidente declarar abertos os 

trabalhos, determinando em seguida que se fizesse a leitura do expediente, sendo 

feita a leitura da ata da reunião ordinária anterior, aprovada por todos, sendo feito 

posteriormente a leitura de correspondências expedidas e recebidas, passadas 

para o arquivo após o conhecimento geral. Na Ordem do Dia, foram apresentadas 

para discussão as seguintes matérias:- Indicação do vereador Douglas Henrique 

Valente, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, determinar a quem de direito, que 

se proceda a construção de um redutor de velocidades elevado com faixa de 

pedestre na Avenida Adelinho Carvalho de Azambuja, em frente ao Lar do Idoso 

São João Batista, aprovada por unanimidade, com justificativa do autor que fez 

esta solicitação por solicitação dos dirigentes do Lar do Idoso para maior 

segurança dos internos daquele estabelecimento; Indicação do vereador Douglas 

Henrique Valente, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, determinar ao 

Departamento de Obras e Serviços Públicos a instalação de um bueiro Armco na 

região do Matão, nas proximidades da propriedade do Sr. Eustáquio Donizetti 

Ribeiro, aprovada por unanimidade, contando com a justificativa de seu autor a 

respeito da necessidade da instalação solicitada, já existindo o material, faltando 

apenas que o pessoal da Prefeitura vá até lá fazer a montagem; Indicação do 

vereador Douglas Henrique Valente, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, 

determinar a quem de direito, para que seja elaborado um projeto para instalação 

de blocos de cimento nas estradas rurais de difícil acesso, bem como em subidas 

de serras, aprovada por unanimidade, também com a justificativa do autor de que 

este serviço já está sendo feito em alguns municípios, a exemplo do que existe na 

subida da serra no acesso à propriedade do Sr. Gilson Guimarães, que evita 

atoleiros e problemas no trânsito; Indicação do vereador Gabriel de Oliveira 

Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, determinar ao Departamento 

Jurídico estudos quanto à possibilidade jurídica e constitucional de se elaborar 

projeto de lei concedendo isenção de IPTU aos aposentados e pensionistas, 

aprovada por unanimidade, justificando o autor que se desenvolva estudos para 



beneficiar a classe mais humilde, que são os mais interessados em pagar, sendo 

uma prática em outros municípios esta isenção, que irá trazer mais condições aos 

mais humildes; Indicação do vereador Newton Alves da Silva, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal, determinar a quem de direito, para que seja elaborado um 

projeto para a construção de uma Sala de Velório no Distrito de Flor de Minas, 

aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Newton Alves da Silva, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, determinar ao Departamento Jurídico 

estudos quanto à possibilidade jurídica e constitucional, a fim de que sejam 

revisados os contratos dos servidores da administração, para que tenham direito 

ao recebimento de férias e 13º salário, aprovada por unanimidade; Indicação do 

vereador Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, 

determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, a realização de 

serviços de recuperação da estrada da Furna da Lagoa, na propriedade do Sr. 

Carlos Henrique, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Pablo José 

da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, determinar ao Departamento 

de Obras e Serviços Públicos, a realização de serviços de recuperação da estrada 

do Assentamento São Jerônimo Pequeno e a subida da serra, na propriedade do 

Sr. João Batista de Souza, aprovada por unanimidade, justificando o autor que 

existem sete assentados sem acesso às suas propriedades, conforme pode 

confirmar o Sr. João Batista de Souza, assentado hoje aqui presente, solicitando o 

apoio dos colegas à sua solicitação, aparteado pelo vereador Marcos Antonio 

Batista Xavier Carlos de que não se pode fazer nada por enquanto, no período 

das chuvas, havendo contatado o Sr. Chefe do Departamento de Obras e Serviços 

Públicos que lhe disse isso, mas que após as chuvas, tão logo seja possível ira 

deslocar as máquinas para aquela localidade, frisando o vereador Gabriel de 

Oliveira Lima que há a necessidade de se fazer pelo menos um serviço paliativo 

para permitir que os proprietários da região tenham acesso às suas propriedades, 

pois está quase intransitável, solicitando ao Sr. Líder do Prefeito a especial 

atenção naquele serviço, explicando o vereador Douglas Henrique Valente que 

além deste serviço existe uma ponte nas proximidades da propriedade do Sr. 

Carlos Confessor que está com a cabeça danificada, precisando também urgente 

de reparos, se dispondo o vereador Átila José Pizarro Carvalho, se no final de 

semana não estiver chovendo, a mandar uma máquina de sua propriedade para 

auxiliar naquele serviço, sendo dito também pelo vereador João Batista de Souza 

que o serviço é realmente necessário, como também do serviço da ponte no 

acesso ao Sr. Carlos Confessor, pessoa que está aqui presente, se propondo o 

vereador a auxiliar no que for possível, como também o vereador Luciomar 

Lemes de Freitas que disse ter ido naquela região e verificado também o serviço, 

até tirando foto e mostrando ao Sr. Prefeito, se dispondo o Sr. Secretário de 

Obras e Serviços Públicos a ir na sexta-feira para verificar o serviço, 

parabenizando ao vereador Átila José Pizarro Carvalho pela disposição em enviar 

uma máquina sua para aquele serviço, frisando o autor da indicação, vereador 



Pablo José da Silva Gois, que é necessário pelo menos tapar os buracos para 

permitir o trânsito, agradecendo o apoio dos colegas, com a ponderação a 

respeito também do Sr. Presidente, vereador Edson Rodrigues do Nascimento, de 

que contatou também o Sr. Secretário de Obras e Serviços Públicos que lhe disse 

que assim que terminar o serviço da ponte solicitada pelo vereador Newton Alves 

da Silva, irá verificar este serviço; Indicação do vereador Pablo José da Silva 

Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal, determinar ao Departamento de 

Obras e Serviços Públicos, a realização de serviços de reparos nos acessos de 

entrada pela MGT-461, das estradas das propriedades dos Srs. Márcio Donizete, 

Carlos Maia, Arnaldo Manoel na região da Santa Bárbara, onde existe um 

desnível no acesso à Rodovia MGT-461, local onde até mesmo já ocorrem 

acidentes, aprovada por unanimidade; Pareceres das Comissões de Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento e Assuntos Gerais ao Projeto de Lei nº 09/2.017, 

que Estabelece os Meios Oficias de Publicação dos Atos Normativos e 

Administrativos do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, e Dá 

Outras Providências, todos favoráveis, aprovados por unanimidade, com 

observação do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, de que se deverá 

apresentar emenda na segunda votação deste projeto, para incluir jornal de 

circulação local diária; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2.017, que Concede 

o Diploma de Honra ao Mérito à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, 

de autoria do vereador Pablo José da Silva Gois, encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação, para exame e parecer; Projeto de Resolução nº 01/2.017, que 

Dispõe sobre a Recomposição dos Vencimentos dos Cargos do Quadro 

Permanente dos Servidores da Câmara Municipal de Gurinhatã, Estado de Minas 

Gerais, a Título de Revisão Geral, aprovado por unanimidade em sua segunda 

(2ª) votação; Projeto de Lei nº 46/2.016, que Altera o Atual Plano de Custeio do 

Regime Próprio de Previdência dos Servidores Públicos do Município de 

Gurinhatã, a fim de Manter o seu Equilíbrio Financeiro e Atuarial, continuando 

com as Comissões Permanentes para pareceres e o respectivo parecer jurídico, 

questionando o vereador Átila José Pizarro Carvalho sobre o técnico que 

elaborou a tabela vir prestar esclarecimentos, frisando o vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos, que o Sr. Presidente do FUPREMG justificou que 

ele não poderia estar presente mas que deve-se enviar ofício para que o mesmo 

esteja aqui pois caso contrário esta Câmara fica sem condições de apreciar a 

matéria, por falta de um maior conhecimento; Projeto de Lei nº 03/2.017, que 

Autoriza Alteração no Anexo IV da Lei Complementar nº 17 de 22 de Junho de 

2.009, e Dá Outras Providências, aprovado por unanimidade em sua segunda (2ª) 

votação; Projeto de Lei nº 04/2.017, que Concede Revisão de Vencimentos aos 

Cargos de Provimento Efetivo dos Profissionais do Magistério do Município de 

Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, em atendimento à Lei Nacional nº 11.738 

que Trata do Piso Nacional dos Profissionais do Magistério, e Dá Outras 

Providências, aprovado por unanimidade em sua segunda (2ª) votação; Projeto de 



Lei nº 07/2.017, que Cria Novo Cargo de Provimento em Comissão junto ao 

Programa de Saúde da Família – PSF e Altera o Anexo Único da Lei Municipal 

nº 1.103 de 14 de Abril de 2.014, bem como o Anexo Único da Lei 759 de 02 de 

Abril de 2.001, e Dá Outras Providências, aprovado por unanimidade em sua 

segunda (2ª) votação; Projeto de Lei nº 08/2.017, que Cria Novos Cargos e 

Funções, Altera as Leis Municipais nº 1.101, de 14 de Abril de 2.014 e nº 797, de 

02 de Dezembro de 2.002, e Dá Outras Providências, com pedido de vistas para 

maior estudos pelo vereador Átila José Pizarro Carvalho, tendo em vistas as 

mudanças que ocorreram neste projeto, havendo sido substituída a tabela de 

cargos e salários, justificando também o Sr. Líder do Prefeito, vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos de que estiveram na Prefeitura e foi prometido que 

iriam enviar uma tabela com os valores revisados, devendo haver seriedade para 

que apreciem coisas erradas, frisando o Sr. Presidente que por isso solicitou aos 

senhores vereadores a estarem aqui mais cedo para estudar os projetos e evitar 

problemas ou polêmica na votação, reafirmando o vereador Marcos Antonio 

Batista Xavier Carlos que é uma prerrogativa do vereador o pedido de vistas, 

frisando o Sr. Presidente a necessidade da regularização do cargo na direção do 

hospital e o esforço e a responsabilidade do funcionário Elmury Costa Oliveira 

no auxílio da manutenção dos veículos à disposição da saúde, entendendo que 

este projeto deveria entrar em votação, mas conforme o que foi dito pelo Sr. 

Líder do Governo, concede a vista ao vereador Átila José Pizarro de Carvalho; 

Projeto de Lei nº 09/2.017, que Estabelece os Meios Oficias de Publicação dos 

Atos Normativos e Administrativos do Município de Gurinhatã, Estado de Minas 

Gerais, e Dá Outras Providências, aprovado por unanimidade em sua primeira 

(1ª) votação, com observação do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos 

de que na próxima reunião poderá haver uma emenda no sentido de se publicar 

também em jornal de circulação regional, confirmado pelo vereador Douglas 

Henrique Valente que é necessário essa inclusão por este motivo, com 

observação do vereador Gabriel de Oliveira Lima, parabenizando o Sr. Líder do 

Prefeito por apresentar esta emenda, parabenizando também ao Sr. Prefeito 

Municipal pela humildade em voltar atrás e cancelar uma licitação; Projeto de 

Lei nº 10/2.017, que Extingui o Instituto do Apostilamento de Vencimentos no 

Âmbito da Administração Pública Municipal, e Dá Outras Providências, com 

pedido de dispensa de interstício para votação imediata pelo vereador Newton 

Alves da Silva, dados os pareceres verbais favoráveis pelos membros de todas as 

comissões permanentes, aprovados por unanimidade, sendo o projeto aprovado 

por unanimidade em sua primeira (1ª) votação, com observação do vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, que primeiramente disse parabenizar ao Sr. Prefeito 

Municipal pelo envio deste projeto, pois a situação anterior beneficiava somente 

quem ganha altos salários, achando injusto, sendo o certo o benefício do mais 

baixo ao maior, havendo sido requerido ao Sr. Prefeito Municipal, em reunião 

hoje com a maioria dos senhores vereadores, o envio da revisão do Plano de 



Carreira do município para beneficiar também quem ganha pouco, confirmando o 

vereador Douglas Henrique Valente que este instituto do apostilamento engessa a 

Prefeitura e é necessário que acabe com isso, como acontece também em 

Ituiutaba, havendo sido enviado anteriormente por administrações anteriores e foi 

retirado, parabenizando o Sr. Prefeito Municipal pelo posicionamento, com 

pronunciamento também do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos de 

que já se discutiu sobre o apostilamento e é contra, pois são poucos ganhando 

muito e muitos ganhando pouco, estando cortando na carne pois sua esposa 

poderia no próximo ano também apostilar, mas que realmente tem que acabar 

pois é um “câncer” que prejudica muito os funcionários do município, 

solicitando desculpas ao vereador Átila José Pizarro de Carvalho pelo que disse a 

respeito do Projeto de Lei nº 08, visto que não havia sido substituído em sua 

cópia; Projeto de Lei nº 11/2.017, que Dispõe sobre a Concessão de Benefícios 

para Pagamento de Débitos Tributários em Atraso, com a Fazenda Municipal, e 

Dá Outras Providências, com pedido de dispensa de interstício para votação 

imediata pelo vereador Marcos Antonio Batista Xavier, que justificou que o 

desconto é apenas das multas e juros, concedendo descontos a quem já está 

pagando o IPTU, sendo dados os pareceres verbais favoráveis pelos membros de 

todas as comissões permanentes, aprovados por unanimidade, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade em sua primeira (1ª) votação; Projeto de Lei nº 

12/2.017, que Altera a Nomenclatura de Cargo e Altera as Atribuições do Cargo 

de Auxiliar de Fiscalização da Lei Municipal nº 797 de 02 de Dezembro de 

2.002, e Dá Outras Providências, com pedido de dispensa de interstício para 

votação imediata pelo vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, que 

justificou sua solicitação dizendo que é uma exigência da Secretaria da Receita 

Federal esta modificação, visto que existe uma intimação do Ministério da 

Fazenda e não haverá alterações no salário, somente na nomenclatura do cargo e 

suas funções, sendo dados os pareceres verbais favoráveis pelos membros de 

todas as comissões permanentes, aprovados por unanimidade, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade em sua primeira (1ª) votação; Projeto de Lei nº 

13/2.017, que Denomina Logradouro Público do Município de Gurinhatã, Estado 

de Minas Gerais, e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Gabriel de 

Oliveira Lima, justificando o autor que esta academia terá o nome de Mússia 

Borges Marques, pessoa que serviu muito o município, encaminhado à Comissão 

Permanentes de Justiça e Redação para parecer por escrito na próxima reunião 

ordinária; e, finalmente, Projeto de Lei nº 14/2.017, que Institui no âmbito do 

Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, o Programa de Recuperação, 

Assistência e Reinserção Social de Dependentes de Drogas e Álcool, 

denominado Reviver, e Dá Outras Providências, com pedido de dispensa de 

interstício para votação imediata pelo vereador Marcos Antonio Batista Xavier, 

que justificou o seu pedido para que a Assistência Social possa começar o 

trabalho, explicando a forma que será este trabalho, solicitando o apoio dos 



colegas vereadores, sendo dados os pareceres verbais favoráveis pelos membros 

de todas as comissões permanentes, aprovados por unanimidade, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade em sua primeira (1ª) votação. Não havendo mais nada 

a ser tratado na Ordem do Dia o Sr. Presidente colocou a Palavra Franca aos 

senhores vereadores, explicando que havia um cidadão que iria usar da palavra 

mas que certamente pelo adiantado da hora deve ter se retirado. Usou em seguida 

da palavra o vereador Newton Alves da Silva, cumprimentando aos presentes e 

agradecendo e parabenizando ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário de 

Obras e Serviços Públicos pelo atendimento à sua reinvindicação e amanhã com 

certeza irão concluir os serviços na ponte do Ribeirão Santa Bárbara, discorrendo 

sobre as indicações dele hoje apresentadas, referentes ao 13º salário aos 

contratados, que entende ser de direito dos mesmos, assim como todos recebem e 

tem certeza que o Sr. Prefeito irá atender, falando que a sala de velórios em Flor 

de Minas é muito necessária, falando ao colega vereador Pablo José da Silva 

Gois que está havendo um engano com relação a recuperação das estradas da 

região que foram arrumadas somente em 1.990, mas que em 2.010 foram 

arrumadas e em 2.013 foram também, agradecendo ao colega vereador Átila José 

Pizarro Carvalho, que naquela oportunidade cedeu uma máquina de sua 

propriedade para auxiliar naquele serviço, inclusive em 2.010 na propriedade do 

Sr. Júlio e Ideon foi feito até mesmo o levantamento da estrada e na propriedade 

do Sr. Mário Alves da Silva rompeu uma represa e o pessoal da Prefeitura foi até 

lá com as máquinas e arrumou inclusive as estradas, havendo um engano também 

a respeito de um mata-burro na propriedade do Sr. Roberto Carlos, visto que os 

materiais foram comprados no dia 04 de Julho e no dia 05 de Julho, do ano de 

2.016, foram feitas as bases do mata-burro, estando faltando apenas assentar o 

mata-burro, estando com as notas que podem confirmar. O vereador Pablo José 

da Silva Gois disse que a solicitação de arrumar as estradas da Aguada Grande 

foi dos Senhores Mário Alves da Silva e Clóvis, que disseram que desde 1.990 as 

estradas não foram arrumadas, que até mesmo se dispuseram a vir aqui 

confirmar, como também do mata-burro do Sr. Roberto Carlos, dizendo que não 

foi ele que falou e até não sabia da situação, solicitando desculpas ao colega 

vereador Newton Alves da Silva se falou alguma coisa que lhe ofendeu, 

agradecendo as pessoas aqui presentes, se dispondo a auxiliar também nos 

serviços no Assentamento São Jerônimo Pequeno, juntamente com o colega 

vereador Átila José Pizarro Carvalho, que se dispor a colaborar. O Sr. Presidente 

disse que estamos aqui para somar e que os vereadores são os representantes de 

toda a população e em toda a região. O vereador Douglas Henrique Valente 

cumprimentou a todos e disse de viagem a Brasília em busca de recursos para o 

município, dizendo que entrou em contato com diretor do DNER a respeito do 

serviço próximo ao Leilão do Delim, que lhe foi dito pelo Dr. Nicolau que uma 

rotatória vai ser feita no local, estando aguardando apenas o processo de licitação 

para iniciar e deve ser feito tão logo saia o processo de licitação, assim como os 



outros serviços na Rodovia MGT-461. O vereador Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos cumprimentou aos presentes e disse aos colegas que o 

Departamento de Agricultura já começou a trabalhar, sendo que devido ao 

período chuvoso está começando agora, e, a partir de 4ª feira vai trabalhar e que 

trará a tabela de preços, algo em torno de R$65,00 a hora, que é muito barato e 

certamente os produtores terão uma assistência, pregando união dos colegas 

vereadores nos assuntos nesta Casa de Leis, dizendo que esta deverá ser uma das 

melhores câmara de Gurinhatã, solicitando ao Sr. Prefeito que se possa também 

fazer a filmagem dos trabalhos, estando aqui para defender e fazer o que é 

correto, sendo os 9 eleitos pelo povo e devem agir com respeito e paz uns com os 

outros. O Sr. Presidente informou que o site da Câmara já está em 

funcionamento, onde podem ver as indicações e o que está sendo feito pelos 

vereadores, estando verificando também a possibilidade de serem filmadas as 

reuniões deste Legislativo. Usou em seguida da palavra o vereador Átila José 

Pizarro Carvalho cumprimentou aos presentes, discorrendo sobre a ordem ou o 

critério do atendimento pela Secretaria da Agricultura, para que se possa divulgar 

aos produtores rurais, especialmente aos pequenos, parabenizando ao colega 

vereador Newton Alves da Silva pela solicitação da Sala de Velórios em Flor de 

Minas, local que poderá atender a pessoas de todas as religiões. O vereador 

Marcos Antonio Batista Xavier Carlos disse que na próxima reunião ordinária 

certamente estará aqui todo o relatório da Secretaria da Agricultura, explicando 

que quanto mais trabalho mais renda tem a Secretaria, devendo os produtores 

pagarem de forma antecipada, para evitar que alguns sejam beneficiados e não 

paguem, devendo haver organização. O Sr. Presidente falou em seguida sobre a 

viagem de alguns vereadores amanhã à Brasília, onde vão reivindicar alguns 

benefícios ao município, discorrendo sobre a precariedade do serviço dos 

Correios, que não está dando certo, entregando correspondências e boletos com 

atraso, o que gera juros aos cidadãos, solicitando que os colegas vereadores 

façam ofícios e mandem aos órgãos competentes, pois está difícil o atendimento 

nos Correios. Agradeceu a todos os presentes e em especial ao Gildo Silva de 

Moraes, representante da imprensa, convocando aos colegas vereadores para uma 

reunião extraordinária que deverá ser efetivada após um intervalo de cinco 

minutos, para apreciação das matérias em tramitação. Declarou em seguida 

encerrados os trabalhos desta reunião ordinária, dos quais foi lavrada em resumo 

a presente ata, que depois de lida e achada conforme, deverá ser assinada por 

todos os senhores vereadores que aqui estejam presentes. 

 


